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porto naturale della v a s t a ed operosa re-
g i o n e piemontese, la quale ha intensi rap-
porti d ' i m p o r t a z i o n e e d 'esportazione con 
l a Tunisia , la Cirenaica, l ' E g i t t o , la Soria, 
e coi port i del Mar Rosso, Somal ia e Zan-
zibar. 

Il cont inuo s v i l u p p o industr ia le ed agri-
colo del P i e m o n t e e della L i g u r i a occiden-
tale, aff ida per un a u m e n t o del traff ico. 

I l porto di S a v o n a ha d o v u t o per neces-
sità di cose tol lerare che le merci ricche con 
dest inazione dal mare alla zona interna di 
sua c o m p e t e n z a e v iceversa , deviassero al-
t r o v e nel loro transito, perchè l 'enorme 
q u a n t i t à di carbón fossile r ichiesta dalle 
industr ie , ne hanno assorbito completa-
mente la potenzia l i tà . 

L o s t a n z i a m e n t o di oltre set te milioni 
f a t t o a f a v o r e del porto di S a v o n a colla 
legge recente sulle opere mar i t t ime, l ' im-
pianto prossimo della Funivie del porto al la 
s taz ione di S. Giuseppe, e quello della tra-
z ione e lettr ica sul pr imo tronco della l inea 
ferrov iar ia S a v o n a - T o r i n o , assicurano lo 
s f o l l a m e n t o del porto dal carbón foss i le ; 
per cui le sue calate p o t r a n n o adibirsi al 
t rans i to del l 'a l tre merci. 

È quindi g iusto e necessario che a questo 
t raf f ico d ' importaz ione e d 'esportaz ione cor-
r ispondano gli opportuni approdi della na-
v i g a z i o n e s o v v e n z i o n a t a . 

L e aspirazioni della c i t tà di S a v o n a e di 
t u t t a la regione piemontese, a p p o g g i a t e dal-
l 'Unione delle Camere di commercio , sono 
concreta te nei pari e m e n d a m e n t i , che col 
concorso a u t o r e v o l e di var i egregi colleghi, 
ho a v u t o l 'onore di presentare alla Camera. 

Non sono esagerate ma leg i t t ime e giu-
ste se si tien conto de l l ' avvenire che è ri-
servato al .porto di S a v o n a . 

Gli approdi desiderati dal P i e m o n t e e 
da S a v o n a sono meno i m p o r t a n t i di quelli 
già accordat i a porti con traffico assai mi-
nore di quello di S a v o n a . L ' o n o r e v o l e mi-
nistro, l 'onorevole Commissione potranno 
assai fac i lmente constatare l ' e s a t t e z z a delle 
mie af fermazioni . 

Credo che il G o v e r n o abbia bene ope-
rato a c c o r d a n d o ad altri le maggior i faci-
l i taz ioni di comunicazione, p laudo cordial-
m e n t e a ciò e me ne valgo soltanto per 
pregare v i v a m e n t e l 'onorevole ministro a 
volere r iconoscere i bisogni ed i diritti di 
S a v o n a e del P i e m o n t e . (Approvazioni . — 
Congratulazioni). 

P R E S I D E N T E . S p e t t e r e b b e ora di par-
l a r e a l l 'onorevole Witti .. 

Voci. A domani ! a d o m a n i ! 

P R E S I D E N T E . . . .Ma poiché sono già 
le sei e mezzo, il seguito di questa discus-
sione è rimesso a domani . 

R i n n u o v o i n t a n t o la preghiera al l 'onore-
vole ministro e a l l 'onorevole relatore, che 
gli e m e n d a m e n t i siano presentati in t e m p o 
uti le perchè si possa redigere il testo unico, 
come gli onorevol i d e p u t a t i desiderano. 

S C H A N Z E R , ministro delle poste e dei 
telegrafi. Ho già disposto. 

I n t e r r o g a z i o n i , i n t e r p e l l a n z e e m o z i o n e . 

P R E S I D E N T E . P r e g o l 'onorevole se-
gretario di dar l e t t u r a delle interrogazioni 
e delle d o m a n d e di interpe l lanza p e r v e n u t e 
alla Pres idenza . 

V I S O C C H I , segretario, legge : 

« I l sot toscr i t to chiede d ' interrogare l'o-
norevole ministro delle poste e dei telegrafi , 
per sapere se i n t e n d a i m m e d i a t a m e n t e ri-
muovere quelle i m p r o v v i d e innovaz ioni e 
quali ingenerano un graviss imo dissesto nel 
servizio postale di Varese , dissesto che tut-
tora perdura susci tando gravissimi reclami. 

« B i z z o z e r o ». 

« I sottoscr i t t i chiedono d ' interrogare il 
ministro di agr icol tura, industr ia e com-
mercio, circa il m o m e n t o in cui crederà di 
presentare un disegno di legge sullo s ta to 
giuridico e pel mig l ioramento economico del 
personale delle regie scuole agrarie prat iche 
e speciali . 

« O t t a v i , Poggi , Rainer i , Mi-
liani ». 

« I sot toscr i t t i chiedono d ' interrogare il 
ministro delle finanze, sulla appl icaz ione 
della r i cchezza mobile alle cant ine sociali 
del V e n e t o . 

« O t t a v i , P o g g i ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' interrogare il 
ministro di grazia e g iust iz ia e dei culti , 
per sapere se sia vero che il G o v e r n o studii 
per abrogare la legge sul l 'abol iz ione del se-
questro p r e v e n t i v o dei giornali , come si 
dovrebbe dedurre dal tono e dal tenore 
delle d ichiaraz ioni f a t t e alla Camera , nella 
seduta del l 'undici corrente, da l l 'onorevole 
sot tosegretar io di S t a t o per la grazia , giu-
stizia. e culti. 

« Chimient i ». 


